
Szegedi Mozgássérültek Alternatív Egyesülete intézményei, szolgáltatásai 

 

1992-ben alakult meg a Szegedi Mozgássérültek Alternatív Egyesülete, mely önálló jogi 

személyként működik, az öntevékenység, az egyéni aktivitás és felelősség jellemzi. 

Az Egyesület megalakulásakor 1992-ben még nem számítottunk arra, hogy 15 évvel később 

már ilyen sok területen segíthetjük sikeresen a városban és környékén élő sérültek életét. 

 

 

 

A célunk az volt, hogy lehetőségeinkhez mérten nyújtsunk segítő kezet azoknak, akiknek 

a mindennapi életük során valamilyen gondja akad. Ez elsősorban abból állt, hogy 

segítettünk a LÁT kérelmek elkészítésében, tanácsokat adtunk, a hivatalos ügyek intézéséhez. 

és ha a sérültnek apróbb javítási munkálatokat kellett elvégezni azt is átvállaltuk.  

Később az igények bővülésével újabb és újabb feladatokat vállaltunk fel. Ilyen volt a 

kölcsönző szolgálat létrehozása mely hasznos a sérültek életvitelét megkönnyítő eszközök 

bérlését tette lehetővé. Ezt követte a könyvtár létesítése, amit a nekünk adományozott 

könyvekből sikerült megvalósítani, és azt a célt szolgálta, hogy a sérültek számára a kultúrát 

könnyen elérhetővé tegyük.  



2001-ben az Egyesület megalakította a Dr. Altorjay István Fogyatékos Gyermekek 

Nappali Intézményét, ahol a 7. életévüket betöltött halmozottan sérült gyermekek kapnak 

nappali szociális gondozást és fejlesztő felkészítést. A Szegedi Mozgássérültek Alternatív 

Egyesülete 1997-től folyamatosan részt vesz a támogató szolgálatok kialakításában és 

2003 január 1-jén megalapította az első Támogató Szolgálatot SZMA névvel, mely a 

személyes szükségletekhez igazodva segíti a rászorult sérülteket. 

 

Ezt követte 2004. július 7-én az Alternatív Támogató Szolgálat létrehozása, valamint a 

Mozgássérültek Támogató Szolgálata 2005. június 28-tól. 

 

Támogató szolgálat 

A támogató szolgálat működési területén, Szegeden, és környékén. A fogyatékos személy 

önrendelkezésén alapuló önálló életvitelének megkönnyítése, elsődlegesen a lakáson kívüli 

közszolgáltatások elérésének segítése, valamint önállóságának megőrzése mellett a lakáson 

belüli speciális segítségnyújtás biztosítása. 

A Szállító Szolgálat az „Önálló Életvitel” program nélkülözhetetlen része, mivel a 

mozgássérültek szállítási problémáján segít, ezzel önálló közlekedést biztosít nekik. Hosszú 

távon megoldja a fogyatékos személy munkába járását, hivatalos ügyeinek intézését, lakásból 

való kimozdulását.  

Tanácsadás, információnyújtás, érdekképviseleti munka: 

Szakképzett munkatársaink a legkülönbözőbb kérdésekben állnak a sérült emberek 

segítségére. Hívásaikat az Egyesület irodájában fogadják. Az Önálló Életvitelt elősegítő 

központban lehetőség van a személyes beszélgetésre, illetve ellátogatnak a sérültek otthonába 

is.  

Az önálló életvitelt segítő központ bemutatása 

 

A Szegedi Mozgássérültek Alternatív Egyesülete mindig különösen nagy gondot fordított a 

sérültek önálló életre való felkészítésre. Programjaink között megtalálható a már megszerzett 

tapasztalatok szinten tartása és fejlesztése éppúgy, mint új ismeretek átadása. 

Rendkívül fontosnak tartjuk ugyanakkor azt is, hogy a fogyatékkal élők megtanulják – a 

lehetőségeikhez mérten – ellátni magukat.  



Ezen kívül igyekszünk olyan programokat szervezni, mely elősegíti a szabadidő hasznos 

eltöltését, a mentális és fizikai képességek fejlesztését. Ezért biztosítunk a sérültek számára 

többek között: 

- Könyvtárhasználati lehetőséget. 

A tanulás, és az olvasási lehetőség elősegítésére 

- Konditerem igénybevételét. 

A fizikai állóképesség megőrzéséhez, fejlesztéséhez 

- Számítógép ismeretek megszerzését. 

A tudás bővítéséért, az új ismeretek megszerzéséért 

- Kézműves foglalkozásokat. 

A kézügyesség fejlesztéséért, és az önkifejezés elősegítéséért. 

- Ügyességi játékokat. 

A koncentráció és a szem-kéz koordináció fejlesztéséért. 

- Rendszeres sportolási lehetőséget. 

A fizikális erőnlét megtartásáért 

 

Nyitvatartás: 9-17-ig. 

Helyszín: Szeged, Csongrádi sgt. 110. 

 

Egyéb szolgáltatásaink:  

Segédeszköz kölcsönzés: 

 

Egyesületünknél lehetőség van gyógyászati segédeszközök kölcsönzésére. Kerekesszékek, 

gurulós járókeretek, járókeretek, botok, rehabilitációs célú szobakerékpárok, karerősítő gépek 

kölcsönözhetők. 

  

Könyvtárhasználat: 

 

Tagjaink rendelkezésére áll folyamatosan bővülő 4500 kötetből álló könyvtárunk, ami 

szépirodalmat, szakirodalmat, és tankönyveket is tartalmaz. 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Internet hozzáférés: 

 

Teljesen akadálymentes környezetben várjuk a számítógépek, Internet világa iránt érdeklődő 

sorstársainkat. A számítógép és Internet használat ingyenes. 

 

Szabadidős programok szervezése: 

 

Munkatársainkkal törekszünk arra, hogy a fogyatékkal élőknek segítsenek abban, hogy 

szabadidejüket minél értékesebben töltsék el, ezért kulturális, és szabadidős programokat, 

színház, mozi látogatást, és kirándulásokat szerveznek. Törekszünk a programok 

sokszínűségére, hogy mindenki megtalálhassa a kínálatból a kedvére valót. 

Minden hónap első péntekjén megrendezzük a teadélutánokat, beszélgetéssel, 

társasjátékozással telnek. Sokat jelentenek mindazoknak, akik rendszeresen megjelennek. 

Ezeken a délutánokon megismerkednek, és barátságokat kötnek olyan sérült társakkal, 

akiknek más lehetőségük nincs kapcsolatteremtésre. 

A társadalom tudatformálásáért külön programot dolgozott ki az Egyesület vezetősége. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tolerancia-nap, avagy sérültként a gyermekek között  

A Szegedi Mozgássérültek Alternatív Egyesületének csapata 2005-től ellátogat a szegedi 

iskolákba, hogy az egészséges gyermekeknek bemutassa a sérültek életét, sportjait, 

megismertesse őket a különböző fogyatékosságokkal. Csapatunkban egészséges, és sérült 

emberek, felnőttek, és gyermekek egyaránt találhatók.  

Célunk, hogy a gyermekeket megismertetve közelről a sérültek világával, előítéleteik 

kialakulása előtt fogadtassuk el velük a másságot. Merjenek kérdezni, és ismerjék, hogyan 

tudnak segíteni sérült embertársaikon.  

 

 

 



Mindenki Karácsonya: 

  

Évente kerül megrendezésre a városban élő Fogyatékosok részére a nyitott karácsonyi 

ünnepségünk. Szeretettel fogadunk minden sérültet családjával együtt, s adományokból 

összeállított csomag kerül mindenki részére átadásra, ünnepi műsor keretei között, 

megtisztelő támogatóink jelenlétében, megszépítve a 

hangulatot a karácsonyi készülődés örömeit. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 2005-ös év különlegessége, hogy 10 éve született meg az alapötlet, egy kerekes-székes 

ügyességi verseny, ekkor még csak országos résztvevőkkel. Mára ez a verseny egy 

rendezvénysorozattá nőtte ki magát, és már nemcsak hazánk számos területéről látogatnak el 

ide, hanem nagyon kedvelt lett a környező országokban élő magyarok számára is. 

 

 

 

 

 

 



 

Gyermekek számára rendezett Boccia bajnokság 

A gyerekek körében nagy népszerűségnek örvend a Boccia labdajáték, melyből évente több 

verseny is kerül megrendezésre. Ezen alkalmakkal a dr. Altorjay I. Fogyatékos Gyermekek 

Nappali Intézményünkhöz hasonló intézmények gyermekei és fiataljai vesznek részt az ország 

más-más pontjából 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ülőröplabda Csapat 

 

 2002-ben alakult meg a csapat, Az Egyesülettől többen is szerettek volna, rendszeresen  

mozogni, így született az ötlet a Jászberényiek bíztatására, hogy alakuljon meg a csapat. 

 Azóta is rendszeresen edzenek a sérültek és egészséges társaik, heti két alkalommal.  

 

A Szegedi Mozgássérültek Alternatív Egyesülete 2005-ben is megrendezte immár 

hagyományossá vált rendezvénysorozatát a Fogyatékosok Hetét, idén harmadik alkalommal. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dr. Altorjay István Fogyatékos Gyermekek Nappali Intézete 

 

Szegedi Mozgássérültek Alternatív Egyesülete 2000. április 07.-én megtartott közgyűlésén II. 

sz. határozatban rögzített alapító okirat szerint létrehozta Dr. Altorjay István Fogyatékos 

Gyermekek Nappali Intézetét, amely jelenleg „Altorjay” Fogyatékos Gyermekek Nappali 

Intézménye „Makray” Fejlesztő Iskola-ként működik  

 

Intézményben olyan gyermekek járnak, akik a Tanulási Képességet Vizsgáló Bizottság 

utasítása alapján tankötelezettek, azonban más közoktatási intézmények elvárásainak nem 

tudnak megfelelni. Számukra lett kialakítva a „Makray” Fejlesztő Iskola, ahol fejlesztő 

felkészítésben (heti 20 óra) és szociális ellátásban részesülnek. 

 

Az alkalmazható eszközöknek két csoportja van: 

1. Segédeszközök nélküli: 

- mutatás 

- igen/nem gesztusok 

- hangjelzések , stb. 

2.  Segédeszközökkel: 

-      képolvasás 

-      Boardmaker 

-      számítógép 

-      snoezelen szoba 

Bazális terápia 

Snoezelen szoba 

Relaxációs jelleg 



 

 

 

 

 

 

 

 

Beszédfejlesztés 

Halmozottan sérült gyermekek mozgásfejlesztése 

Boccia bajnokság 

Uszoda 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A gondtalan pihenés lehetősége: Dunaalmási Pihenőház 

A Dunára néző, a Gerecse lankáinál fekvő telken ősszel kerül átadásra a „Dunaalmási 

Sérültek Pihenőháza” ahol gondtalan napokat tudnak eltölteni a sérültek családjaik 

társaságában. Az épület mozgássérültek számára megközelíthető, az ő igényeik figyelembe 

vételével lett kialakítva. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Szociális ellátás 

Nagy hangsúlyt fektet a gyermekek önálló életvitelét elősegítő gondozási, ápolási feladatokra, 

ezt szakképzett ápolók, terápiás munkatársak alkalmazásával tudja biztosítani. Az 

intézményen belül fontos a családias hangulat kialakítása. A nagyobb rendezvényeken, 

ünnepeken közös műsorral vesznek részt. Az intézmény akadálymentes, minden helyiség 

kerekesszékkel is megközelíthető.   

 

 



Értelmi fejlesztés: 

Komplex módon, játékba ágyazottan – a gyermekek szükségleteinek maximális figyelembe 

vételével – a szociális tanulást segítve elő oly módon, hogy ezen keresztül fejlődnek 

megismerő funkcióik, kommunikációs képességeik, szociális érettségük és 

játéktevékenységük. 

 

Alternatív és augmentatív kommunikáció: 

A modern gyógypedagógia és rehabilitáció elengedhetetlen részeként, a sérült emberi 

kommunikáció okozta súlyos érzelmi, intellektuális és szociális hátrányok kiküszöbölését, de 

legalább csökkenését szolgálja. 

Intézménybe sok olyan gyermek jár, akinek a kommunikációs képessége valamilyen ok miatt 

- különböző mértékben – károsodott. Feladat az, hogy a kommunikációban akadályozott 

gyermekek számára megtaláljuk azt az eszközt, amivel a kommunikációs gátoltságot 

feloldjuk, megszüntetjük. Az elérhető cél tanulónként változó. 

Szállítás 

Ellátottak jelentős részét a Szegedi Mozgássérültek Alternatív Egyesülete által fenntartott 

Alternatív Támogató Szolgálat szállítja napi rendszerességgel otthonukból az intézménybe, és 

vissza otthonukba. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


